

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
EN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3  
AÑOS, 10 Ptas.

PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:  
MILANA, 7 Y 9, VALENCIA

Año XXXIV.—Núm. 11513

## DIARIO DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA 5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. H. K. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Valencia Jueves 13 de Julio de 1911

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LA LINEA  
los reclamos para la primera plana.  
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 2.ª y 3.ª plana.  
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y asquelas mortuorias a precios con-  
vencionales.

Oficinas: Milana, 7 y 9



R. I. P.  
LA SEÑORA

### Doña Elisa Zaragoza Zaragoza

Viuda de Gastaldo  
ha fallecido hoy á las seis de la mañana

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.  
Su director espiritual, sus desconsoladas hijas doña Elisa y doña Amparo, hijo político D. Arturo Martí, nietos, hermano político, sobrinos, primos y demás parientes, se plicen á sus amigos la tengan presente en sus oraciones.  
Todas las misas que se celebrarán mañana en las capillas de los PP. Camilos, Siervas de María, Colegio de Corpus Christi (Patriarca) el 17 en la iglesia de Santa Catalina de Sena (Catalinas), y el 25 en la iglesia parroquial de San Juan Bautista y San Vicente Ferrer (calle Isabel la Católica), serán en sufragio de la difunta.  
No se reparten esquelas.

PARA «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

Narraciones y comentarios

### Enseñanzas históricas

Los franceses que tan á gusto iban al no en el machito, en el camello africano, y que tenían como quien dice, al sultán y al magden en el beicillo y á Fez entre las manos y á varias provincias bajo los pies, han sentido de repente como si les hubieran echado un cántaro de agua sobre sus entusiasmos conquistadores. Alemania ha dicho «aquí estoy yo» y es claro, el terror germánico se ha extendido rápidamente por la escarmentada Francia.  
Y motivos grandes hay para que tal terror tome, aunque traten de ocultarlo nuestros vecinos, proporciones gigantescas... Ellos saben que la causa ocasional de la guerra de 1870, aquella guerra que despojó á Francia de la Alsacia y de la Lorena; que un sólo día, el día de Sedan fue costó á la orgullosa nación, según la cifra de Bismark, 100.000 hombres y un imperio de francos después de haber matado coronarse emperador en Versalles al rey de Prusia, entrar al ejército alemán fundador en París, ellos, los franceses, saben, vuelvo á decir, que la causa inmediata de esa guerra fue España.  
No, los franceses no han olvidado esa causa ellos tremanda página histórica, y de suponer que ante la actitud de Alemania recobrarán la virtud de la prudencia.  
Los nombres de Sedan, Metz, París brillan ante Francia como las famosas palabras *Mene-tout* fieras ante los ojos del monarca de Babilonia.  
Francia es rica, pero es avara. El recuerdo de los cinco mil millones se para ella un doloroso como el de los muertos de Sedan. Francia tiene en efecto, la virtud del hombre, pero esa virtud que falta en otros hombres, así á menudo causa de enojos y timidez. Recuerdo haber leído en el famoso libro de Zola «La Débacle», una necéda muy significativa. Refiere que un novelista, que después de la batalla de Sedan mandó el emperador Napoleón III que se izase una bandera blanca, diciendo parlamento, en lo sito de una de las torres de la ciudad. Para ello fué preciso utilizar una sábana de cierta señora. La dueña de aquel lienzo que iba á servir de señal para librar á la población de los bombardeos del bombardeo, protestaba con gritos en los ojos de que se la despojaba su ropa blanca.  
La virtud del ahorro es también motivo que la población de Francia vaya menudando en proporciones aterradoras. Una noche de París no es ya lo que era en tiempos de Napoleón I. Los hijos que constituyen la alegría de la vida, la razón suprema del amor, son mirados entre nuestros ojos como una gran desgracia. La mujer estéril, vergüenza en los pueblos sanos, entre los franceses la mujer ideal. Locamente se considera tener al más de dos hijos. La vida, no puede sentirse dispuesto á arrojar su sangre.  
El antimilitarismo, que es engendrado por tímidos egoístas que por senti-

mientos filantrópicos, tiene trabadas también las manos de la nación francesa. La guerra con el exterior ocasionaría la rebelión del pueblo contra toda decisión belicosa; que pisen en Francia tropas mercenarias; que destruya poblados y antiquen habiles enteras, está bien; pero poner los franceses su vida al tablero... eso ya son otros cántaros...  
Todo lo cual hace pensar con fundamento que la paz no se interrumpirá por ahora entre las naciones europeas. Habrá, sí, notas diplomáticas, chillará la prensa francesa, se hablará de la *revanche*; pero no hay cuidado; no llegará la sangre al río. No teman, pues, los pacifistas. Alemania ha hablado y Francia no ha de contestar la con malos modos... Está muy vivo el recuerdo de 1870.  
El revuelo presente terminará con que cada nación de las que más ó menos directamente intervienen en la cuestión marroquí se apropiará un pedazo del imperio del Magreb (para el cual ha llegado, según parece, el período de la desintegración definitiva). Con esto España nada irá perdiendo. A río revuelto ganancia de pescadores, y por razones geográficas ó históricas, nuestro país es el que tiene más derecho á pescar en esas aguas.

ZEDA.  
PARA «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»  
VULGARIZACION CIENTIFICA  
DE AVIACION

El aeroplano en el orden civil y militar  
Ya ha visto el lector por estos ligeros apuntes que lejos estamos de Isora. El pájaro construido por el hombre se remonta en el aire con un vuelo ideal, fascinado por la esperanza de mayores éxitos, y sobre el fondo azul de un cielo radiante de luz y de pureza se destaca la armonía de sus líneas.  
La aviación ya no es una quimera; ya no es el aeroplano solo un instrumento más ó menos científico; está entrando en la práctica en las costumbres de la vida, y no ha de pasar mucho tiempo sin que el aeroplano sustituya al automóvil, como éste ha sustituido á las antiguas diligencias en los países civilizados. Está aún en el período de ensayo, pero los éxitos se suceden, sorprendiendo aun á los que más esperaban de estos aparatos, y análogamente á lo que sucedió con los automóviles, antes de pensar en aplicaciones de utilidad, se está utilizando como objeto de deporte; y en esta fase de su vida se realizan tales proezas, que puede decirse que lo que hace cuatro ó cinco años llamaba únicamente la atención de los hombres de ciencia, entra hoy en el interés del mundo civilizado.  
Por lo pronto, una nueva carrera se ofrece á los jóvenes entusiasmados y valerosos; arriesgada hoy, es verdad, pero las pingües ganancias que ofrece atentan las desventajas del lejano riesgo; para la industria es una nueva conquista, pues en casi todas las naciones se siguen con interés las múltiples pruebas deportivas que constantemente se llevan á cabo en todos los países y se montan nuevos talleres de aparatos de aviación en los que la competencia industrial y la creciente afición, derivada

de la utilidad práctica que se provee, conducirá á la perfección de los tipos que continuamente se lanzan al mercado, proporcionando á la par nuevos elementos de vida á ingenieros, mecánicos, constructores y obreros en general, con lo que una vez más se demuestra que cada conquista del obrero de la inteligencia es una fuente de vida para el obrero mercenario.  
Los estados ilustrados aceptan para sus ejércitos el nuevo elemento de cooperación que la ciencia les proporciona y crean los aviadores militares y la masa en general, los que por su pobreza de espíritu, escasez de cultura ó indiferencia de la vida (esta generalmente derivada de aquéllas), no aceptan como buenos mas que los hechos sancionados por la práctica, sean ó no científicos, aquéllos cobran alientos, se animan, al vislumbrar un nuevo elemento de mejora social, y toman parte en la lucha, presencian con admiración interesada las fiestas de aviación y animan con sus aplausos de entusiasmo á los hombres de ciencia que trabajan oscuramente por darnos una nueva savia y á los heroicos hombres-pájaros que luchan para conseguir la victoria.  
La aviación ya no es una quimera; sería grave error dejar de crear en la aviación solo como *esport*, bastando examinar ligeramente los progresos realizados desde 1908 en que fue en Wright, Farman y Bleriot hasta los actuales raids internacionales para comprender que la aviación se ha extendido considerablemente y que marcha de victoria en victoria á convertirse en turismo.  
Voy á dar á conocer á los lectores de estos apuntes algunos datos que poseen de manifiesto los progresos mencionados.  
En 1908 Wilbur Wright estableció los record siguientes:  
Duración del vuelo: 2 horas, 20 minutos y 23 segundos.  
Distancia recorrida: 124 kilómetros 700 metros.  
Velocidad: 65 kilómetros.  
Altura alcanzada: 110 metros.  
En 1909 se obtienen los resultados que siguen:  
Duración del vuelo: 4 horas, 17 minutos y 35 segundos, por Henry Farman.  
Distancia recorrida: 232 kilómetros 212 metros, por el mismo.  
Velocidad por hora: 77 kilómetros, por Bleriot.  
Altura alcanzada: 475 metros, por Latham.  
En 1910:  
8 horas y 12 minutos, por H. Farman.  
534 kilómetros 735 metros, por Tabuteau.  
111 kilómetros 836 metros, por Leblanc.  
3497 metros, por Hoxey.  
Los viajes de población ó población con un pasajero se realizan con frecuencia, batiéndose constantemente los records establecidos, y así vemos que el americano Weyman condujo de Bony á Betheny tres pasajeros en 27 minutos; Sommer vuela con seis pasajeros; y recientemente el desgraciado Lamartine, muerto en el vald del circuito europeo, había hecho en Pau algunos recorridos en aeroplanos llevando hasta diez pasajeros.  
El heroico y desgraciado Chavez asombró al mundo cruzando la cordillera de los Alpes en 24 de setiembre de 1910, de Domo d'Osola á Brigus, encontrando la muerte al aterrizar. ¡Sarcástica ironía de la loca fortuna, que le hace concebir las más halagadoras esperanzas con la realización de tal proeza, y cerca de la gloria le arranca la vida! ¡Qué más fué para perpetuar mejor el esfuerzo humano que significan tan épica hazaña!  
El capitán del ejército francés Bellenger recorre en una jornada, sin escala, la distancia entre París y Bordeaux, 569 kilómetros, empleando cinco horas y cinco minutos.  
Los llamados por los aviadores «hermanos siameses», Repaux y Senouze, ganaron el premio de 100.000 francos, donados por los constructores, hermanos Michailo, volando de París á Pay de Dôme en cinco horas, 10 minutos y 46 segundos, haciendo un recorrido de 360 kilómetros.  
Prior hace, sin escala, Londres-París en 3 horas 56 minutos; últimamente se han verificado las dos grandes pruebas internacionales París-Madrid y París-Roma-Turin.  
De la primera nada he de decir, pues llevada á cabo la segunda parte de ella en nuestro territorio, la prensa española no dió á conocer oportunamente los detalles de esta prueba, que comenzó causando la muerte del ministro de la Guerra Mr. Bartheaux y ocasionando heridas graves al presidente del Consejo Mr. Monis; gran parte de los aviadores involucrados se retiraron impresionados por tan desgraciado

principio, y únicamente llegó á Madrid Vedrines, tripulando un monoplano Morane, con el que había dado evidentes muestras de su intrepidez y pericia, y demostrado las excelentes cualidades del aparato, reputado hoy día como el más veloz.  
E. NAVARRO DE ARAGON.

### Lo de Marruecos

La intervención alemana  
Los asuntos de Marruecos siguen complicándose de día en día, y de continuar como hasta ahora los manejos secretos de Francia para concitar las pasiones en contra de España en la región de Alkazar, nada sorprendente que puedan presentarse repentinamente serias dificultades.  
Por otra parte, el problema de la ocupación de Agadir aparece con muchísima más importancia que la que pretende darle la prensa francesa. Esta pretende hacer creer que es un incidente franco-alemán, y que será resuelto fácilmente. Sin embargo, la lectura de la prensa indígena demuestra que las cosas no van por ese lado.  
La Gran Bretaña hace cuestión cerrada la exclusión de Alemania de las costas de Marruecos, ni de Agadir ni de ningún otro puerto. Por su parte, los Estados Unidos muestran su total conformidad con el criterio británico. Para el gobierno de Washington la instalación de una base naval alemana en la costa occidental de Marruecos ocasionaría serios quebrantos para los intereses norteamericanos, y esa ocupación sería una amenaza constante para la seguridad del Canal de Panamá.  
Esta conducta obligará á Francia á obtener de Alemania que desista de sus deseos del puerto de Agadir. ¿A cambio de qué concesiones conseguirá Francia esto de Alemania? Fácil es de comprender que no serán esas concesiones tan insignificantes.  
También hablará Inglaterra  
Viena.—La *Gaceta Universal* publica una noticia de Londres, según la cual el gobierno inglés opina que la situación actual es favorable á una negociación general entre Alemania, Inglaterra y Francia, acerca de la cuestión marroquí.  
Añade dicho periódico que el gobierno inglés considera esta negociación como muy provechosa, pues en ella se estudian, entre otros asuntos, la delimitación de las fronteras entre Cameró y el Congo por parte de Alemania y Francia, la cuestión persa por parte de Inglaterra y Alemania, las cuestiones de Marruecos y el ferrocarril de Bagdad por parte de las tres potencias.  
El mismo periódico dice que Inglaterra expresa abiertamente la afirmación de que si renunció á ciertos derechos en Marruecos, lo hizo únicamente en cuanto á Francia, y que Francia no puede transmitir esos derechos á otra nación sin el consentimiento de Inglaterra; por lo tanto, una inteligencia franco-alemana necesita de la autorización de la Gran Bretaña.  
Artículo comentado  
Se comenta un artículo del conde Renonville publicado por *Tages Zeitung*, en donde se trata la actitud de Francia en las siguientes frases:  
«En cuanto aparece en la prensa inglesa un artículo antipático para Alemania, los periódicos prusianos se apresuran á reproducirlo y dicen sonrientes y orgullosos: «Ya veis como mi hermana mayor no se anda con bromas.»  
Las personas desapasionadas advierten la diferencia de todo lo que habla Francia á España y á Alemania. Cuando lo de Larache, la prensa francesa se desató con furia, y ahora en el asunto de Agadir accede á hablar amistosamente.  
La diplomacia francesa emplea en este caso todas las dulzuras para obtener de Rusia é Inglaterra los símos de sus consejos. Pero á pesar de todas las notas oficiales y oficiosas que constantemente publica la prensa de París, no parece que los gobiernos inglés y ruso encuentran mucho entusiasmo para embarcarse en la cuestión marroquí, recordando sin duda que jamás se hizo sino á cañonazos la penetración pacífica en los terrenos marroquíes.  
Una carta de Hafid  
Un telegrama de Tánger, recibido esta tarde, dice que Muley Hafid ha dirigido una carta á las kabilas de Tánger recordando la sublevación de los bereberes, los sucesos de Maquinez y el sitio de Fez, que agudizó—dice—esperando en vano el auxilio de los kabileños. El sultán explica lue-

go en la carta, que tuvo entonces que solicitar el socorro extranjero, pero que al hacerlo no atropelló la ley del Profeta, que sólo prohíbe acudir á la intervención extranjera cuando son extranjeros quienes ofrecen su propia asistencia.  
Muley Hafid invita luego á los indígenas de Tánger á participar de la alegría que le produjo el auxilio prestado.  
La labor francesa  
Alkazar.—Los kabileños del Gard llegados aquí dicen que los franceses han impuesto los gobernadores en toda la kabila de Zemmur. Además han recogido todas las armas que había en las fracciones de Nantiviler y otras.  
Muchos kabileños se han internado en las montañas, realizando ataques nocturnos á éstos bastantes bajas. Los franceses imponen severísimos castigos.  
Los campamentos franceses que están en estas cercanías recibieron orden de trasladarse cerca de Alkazar, según me dice un soldado de la mealla. Nuevas noticias me participan que ha habido contraorden.  
Eso debe hacerse  
Tánger.—Las excitaciones de la prensa española para que el comercio y la industria de nuestro país acudan á Alkazar-Kebir á crear intereses económicos en aquella zona de nuestra influencia empiezan á dar buenos resultados, pues son ya varias las personas que se han presentado con planes de esa índole.  
Se añade que es preciso continuar llamando la atención pública española acerca de los positivos beneficios que hallarían los capitales invertidos en la adquisición de terrenos y en la organización de grandes empresas industriales que serán favorecidas por la abundancia de primeras materias, por la fecundidad del terreno de esta parte de África y por que hallarían también ventajas los pequeños industriales, los buhoneros y los vendedores ambulantes.  
Otras noticias  
Melilla.—El *Telegrama del Rif* recoge el rumor de que una mealla, compuesta por franceses y moros, marcha desde Fez á ocupar Tazas. Este avance coincide con la efervescencia que se observa en Mustras y Benibuyaque y los nuevos trabajos de Mizian Buhamar.  
En algunos puntos se registran deserciones de legionarios, los que vadeando el río van á refugiarse en Melilla. La semana pasada 18 legionarios se internaron en Benibuyaque; los moros les cortaron el paso, acaudando todos.  
—A fin de mes quedará terminada la carretera de Cala á Tramuntana. Seguramente se construirá un desembarcadero. Ha sido transportado á Tetuán un puente metálico para tenderle sobre el río.  
—Hoy han salido tres columnas para realizar un paseo militar. Recorrerán varios poblados. Las fuerzas son mandadas por el general Orozco.  
—Dos compañías fueron á Toumab desde Medina.  
—Dicen del Peñón que luchan entre sí varias fracciones por antiguos resentimientos.  
—Tetuán.—Reina tranquilidad. El mercado está bastante concurrido.  
—Ayer llegaron dos extranjeros con objeto de buscar unas minas. Los recién llegados, que dicen ser austriacos, han alquilado un guía, con el que marcharán á la kabila de Gomoza.  
—Se está celebrando el zoco mensual, al que acudirán todas las kabilas de Bajalato.  
—Los kabileños de Beni-Osman han formado un grupo armado para recorrer las montañas de la misma y buscar al asesino del marido de la mora Bells.  
—El labor de policía realizó ayer un paseo militar al Rincón, de tres leguas. El primer jefe invitó á nuestro consal y á los padres franciscanos Sr. María, Paredes y Hernández y al Sr. Rodríguez de Calis y á dos sobrinos.  
Las fuerzas practicaron ejercicios en el Rincón al tiro al blanco. Allí se sirvió á las tropas un rancho extraordinario. A los invitados se les sirvió un espléndido almuerzo costeado por los militares españoles. Se brindó por España y su ejército. Al atardecer regresaron á la plaza.  
La Beiza  
En la Bolsa de París bajó ayer el Exterior español 62 céntimos, los Nortés 3 enteros y los Mediodías 4.  
La baja obedeció á las noticias recibidas acerca de la situación en Larache y Alkazar-Kebir, para donde marchan dos fuertes meallas al mando del Bagdadí y de los instructores franceses.

### DEBE Y HABER

(Continuación)  
Entonces bruscamente, y con los ojos arrasados en lágrimas y con voz llena de ternura dolor, dijo:  
—Seguid á la voz que os llama! Wohl!  
Cuarta parte  
En un día desasosado de Octubre, dos hombres salieron en coche de la ciudad de Asmía y entraron en una vasta llanura ondulada que se extendía delante de ellos hasta perderse de vista.  
Uno de ellos era Antonio, envuelto en su abrigo, y el otro que le acompañaba el joven Juan con su antiguo traje de húsar, llevando la gorrilla de cuartel inclinada sobre su cabeza. Un mozo de labor aturcucado en el charro, llevaba un saco de paja, sacudida á los vientos. El viento soplabá con violencia y llevaba millares de briznas de paja y torbellinos de polvo. La senda que seguían atravesaba los campos, no viéndose en ellos zanjas ni árboles, metiéndose los caballos por la arena ó en los charcos. El escaso hervor de los campos, se veía interrumpido á intervalos por la tierra arcillosa y amarillada de los ratos ó de otros levantamientos por los torpos. En bahes que accidenta-

ban el terreno había un agua cenagosa en que taban hundidos los huecos troncos viejos escuálidos desmirriados, cuyas ramas chocaban entre sí azotadas por el viento, cayendo en el agua las desecadas ojas. A un lado y otro se veía un pequeño soto de escuálidos pinos, punto de reunión de los grajos que, espantados por el ruido del carruaje, pasaban volando por encima de la cabeza de los viajeros. No se descubría en ninguna parte casas, viajeros ni coches.  
Carlos miraba algunas veces á su silencioso compañero y dijo al fin señalando los caballos: ¡Qué erizado tienen el pelo, y qué hermoso color gris de rata! Quisiera saber cuántos caballos como éstos serían necesarios para formar el precio de uno de la estampa del de mi capitán. Cuando me he despedido de mi padre me ha dicho: Tal vez irá á verte, hijo mío, por Pascua de Navidad, cuando se enciendan los cirios en los arboles del Niño Dios. Me parece que no podrás hacerlo, le dije.—Y ¿por qué no me preguntó.—Porque no te atreves á correr los azares de viaje en silla de posta. Entoces mi padre añadió: «¡Pach! las sillas de posta están bien construidas y me arriesgaré!» Ahora os digo yo, señor Antonio, que estoy seguro que mi padre jamás vendrá á vernos.  
—¿Por qué preguntó Antonio.  
—Si por casualidad llega á venir hasta Rosmit, no lo verificará en noche, sino corriendo al lado de los caballos, porque mientras sepa solamente que hay uno ó dos asientos tomados, preferirá hacer el viaje á pie. Pero en cuanto vea estos caballos y estos caminos se volverá en seguida... y me parece que le oigo decir: «Me embarcaré yo en un coche para viajar por un país donde se hunden las piernas en la

arena, y se convierte ésta en agua, y los carruajes se ven arrastrados por los ratos? Este terreno no es bastante sólido para mí.»  
—Los caballos no es de lo peor que hay en este país, repuso Antonio con aire distraído, porque bien mirado corren bastante.  
—Sí, contestó Carlos, pero no corren como verdaderos caballos; cruzan las patas como dos gatos que están riñendo; y ligue pezuñas tienen! Son verdaderas patas de oca; es una especie de casco para el cual hasta ahora no se ha inventado la herradura.  
—Lo que importa es que lleguemos, añadió Antonio: este viento frío me molesta, á pesar de mi pellica.  
—El señor administrador ha dormido poco estas últimas noches, dijo Carlos saludándole. El aire sopla aquí como en otra era. La tierra no es accidentada como en otras partes, sino llana como una gasa. Precisamente en este sitio las gentes han tenido por conveniente establecer un desierto, pues hace ya más de dos horas que andamos, y en ninguna parte se descubren indicios siquiera de población.  
—Sí, ciertamente esto es un desierto, dijo Antonio suspirando; tengamos paciencia, que el camino ya mejorará.  
Luego siguieron muy silenciosamente. Al fin el cocheró se paró, desenganchó los caballos, sin ocuparse para nada de los viajeros, y los condujo á la orilla de una charca pantanosa.  
—¡Qué diablo! ¿qué significa esto? dijo Carlos saltando del coche.  
—Doy de comer á mis caballos, contestó el criado con tono áspero y acento extranjero.  
—Tengo curiosidad de ver cómo se arra-

glará, dijo Carlos, pues no veo ni la sombra de un saco de forraje.  
—Pero los caballos demostraron que sabían vivir sin probar la avena, alargaron el cuello hasta el suelo y se pusieron á comer la yerba y las malezas alrededor del pantano, acercando el hocico con frecuencia á la superficie, pero sin hacer más que examinar las turbias aguas. En cuanto al postillón sacó un saco de debajo de su asiento, se acomodó á la sombra de un olmo, y cortó pan y queso sin inquietarse lo más mínimo por los viajeros.  
—Escuche, Ignacio ó Jacobo, gritó Carlos sacudiendo rudamente al cocheró, ¿cuánto tiempo durará este desayuno?  
—Una hora, contestó éste con la boca llena.  
—¿Y cuánto hay de aquí al castillo?  
—Dos leguas ó tal vez más.  
—No conseguiré nada de él, dijo Antonio; tenemos que someternos á los usos del país.  
Bajo del coche y se fue hacia donde estaban los caballos.  
Antonio está en camino para trasladarse á la posesión que había adquirido el barón en Polonia, siendo ahora el encargado de los negocios de Rothsattel. Ha sufrido mucho durante algunos meses. El verso obligado á abandonar la compañía de su principal y de la casa le ha causado amargas sensaciones. En los últimos tiempos Antonio estaba aislado; entre sus colegas nadie había continuado manifestándole afecto más que el pacífico Baumann; todos los demás dependientes le miraban como un hombre perdido. El negociante se despidió de él con una frialdad glacial, y en el momento mismo de la partida, la mano del

principal permaneció como inanimada entre las suyas. Desde el día en que salió de la casa de comercio, Antonio había hecho algunos viajes por cuenta de la familia de Rothsattel; se había trasladado á la capital y había visitado á varios acreedores. Ahora debe, con ayuda de Carlos, cuyo concurso se ha procurado, organizar la administración de la nueva propiedad. En la época de la vejez y en virtud de poder, Ehrenthal se había hecho adjudicar todas las tierras, y había admitido el servicio del barón al antiguo mayordomo polaco.  
La entrega del dominio se había verificado con muy poco orden, y era público en Roscon que el mayordomo había verificado desvarias ventas y cometido muchos fraudes; pues Antonio no veía, pues, delante sí de una perspectiva de días tranquilos.  
—He aquí el momento de desempeñar mi comisión, exclamó Carlos, metiendo las manos en la paja que había en el coche.  
—Sueño una gran caja de hoja de lata que fué á depositar á los pies de Antonio.  
—Aquí teneis lo que la señorita Sabina me ha entregado para vos.  
Quitó la tapa con gran satisfacción y sacó todo lo indispensable para un abundante almuerzo, una botella de vino y una copa de plata.  
Antonio cogió la caja.  
—Está dispuesta muy ingeniosamente, dijo Carlos, según el plan explanado por la señorita Sabina.  
Antonio examinó la caja por todos lados y la colocó con cuidado sobre la yerba; luego cogió la copa y vió su cifra esculpida en ella con estas palabras: *A tu salud!* Esta vista le hizo olvidar el almuerzo y cuanto le

Noticias locales

El estado atmosférico en nuestra zona, según datos del observatorio de la Universidad, era a las cuatro de la tarde de hoy el siguiente: Barómetro 764 mm., termómetro 25°2, humedad 70%, brisa Suroeste, cielo despejado. La temperatura máxima llegó al sol a 36°, y la mínima en las horas más frescas de la madrugada fue de 17°6.

El presidente de Lo Rat Penat, nuestro querido amigo D. Vicente Duaiide se propone convocar para el día 20 del corriente a una reunión magna con objeto de tratar del monumento que ha de erigirse a don Teodoro Llorente Olivares.

El Sr. Duaiide, que está totalmente identificado con la iniciativa de D. Francisco Paris Mencheta, ha conferenciado con los presidentes de corporaciones y entidades de Valencia, y todos le han ofrecido su entusiasta concurso.

El distinguido arquitecto D. Francisco Mora, autor del proyecto del Palacio Municipal de la Exposición, ha dirigido expresiva carta al Sr. Paris Mencheta, ofreciéndose a contribuir desinteresadamente a perpetuar la memoria del ilustre patriótico.

En nombre de nuestro Director agradecemos al Sr. Mora su patriótico ofrecimiento, y de esto y de extremos interesantes se tratará en la reunión que ha de convocar el Sr. Duaiide.

Esta mañana hemos visto a los señores Aliaga, Paredes y Bermejo en la Alcaldía. Celebramos este hecho, porque suponemos que la cordialidad de relaciones entre los concejales liberales y el Alcalde se ha restablecido.

En la secretaría de la Diputación provincial se han presentado hoy dos recursos: uno de D. Pascual Testor contra los acuerdos adoptados en la última sesión celebrada por la Corporación provincial, y se funda en que fué infringido lo dispuesto en la real orden declarando nula la constitución de la Diputación. El otro recurso lo han presentado los Sres. Llopis Sapina y Zaragoza Ripollés por haberseles separado del cargo de directores de las casas de Beneficencia y Misericordia, respectivamente.

La Juventud Instructiva de Benaguacil, Sociedad formada por los estudiantes de dicha población, ha tenido una idea digna de encomio, por lo elevado de su finalidad. Se trata de rendir un homenaje a la memoria de D. Manuel Bayarri, profesor que fué de la escuela municipal durante treinta años. Su vida ha sido modelo de laboriosidad y honradez; su labor pedagógica dio tan óptimos frutos, que son pocos los que han quedado sin recibir la luz bienhechora de sus sabias enseñanzas, y su recuerdo constituye una veneración para sus discípulos.

En breve, su nombre honorable será dado a la calle de San Miguel, por ser ésta en la que habitó gran parte de su vida. Se ha abierto una suscripción popular para adquirir una lápida. El momento de descubriría promete ser solemne, pues han ofrecido su cooperación todas las Sociedades de la villa, las cuales asistirán con sus banderas, acompañándoles el ayuntamiento en corporación y la laudada banda municipal.

Escriben de Carlet que en la semana pasada visitaron aquella población el coronel del regimiento de infantería de Guadalajara y una comisión de oficiales del mismo, con objeto de reconocer y levantar planos para verificar en tiempo oportuno las prácticas de campaña tan necesarias y útiles en todo ejército bien organizado.

Gran curiosidad y satisfacción despertó en aquella población altamente hospitalaria la presencia de dichos señores, y buena prueba de ello son las mercedosas atenciones de que ha sido objeto por ser corrección y excelentes prendas personales tan ilustre jefe y tan distinguidos oficiales, quienes durante su breve estancia en la misma han sabido granjearse las simpatías de cuantos han tenido ocasión de tratarlos.

Dicha comisión ha estimado muy aceptables las condiciones estratégicas de dichos terrenos por ser éstos de inmejorables condiciones, y el día que se realicen las proyectadas obras, la villa de Carlet y sus cultos habitantes recibirán con verdadera complacencia al héroe regimiento de Guadalajara y al ilustrado y bizarro coronel que lo manda, procurando hacerles lo más agradable posible su breve estancia en aquella población.

Llamamos la atención de la Alcaldía sobre el abuso que cometen algunos vecinos arrojando de noche la basura a las calles. Una de las que se ponen más intrasmitables por esta causa es la de Pizarro.

Los objetos de arte alquilarados, dorados y plateados, recobran el esplendor de nuevos en la fábrica de la calle Corona 17.

El señor Gobernador civil D. Joaquín Moreno, por encargo de la comisión permanente de Congresos Internacionales de Ciencias administrativas, ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar del libro titulado «España en Bruselas», obra en la cual se contienen todos los antecedentes referentes al feliz éxito obtenido por España en la Exposición de documentos, aneja al Congreso celebrado en dicha capital. Agradecemos el envío.

A disposición de su dueño está una cabra que el mozo encargado del servicio de vigilancia nocturna del Mercado de Villanueva del Grao, encontró extraviada en dicho mercado el día 9 del actual, a las 90 horas.

El interesado deberá producir su reclamación en la Casa Reposo de esta ciudad.

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enfriamiento, curándose la neurastenia gástrica.

Valencia Hostelería, revista mensual, órgano de los fondistas y similares de Valencia, ha confeccionado un número especial dedicado a la Férria. Contiene interesantes artículos dedicados a los festejos, preciosos clichés y una portada admirable, preciosos dibujos de nuestro compañero D. Juan Aragó.

En primer término publica un cariñoso recuerdo a la memoria del ilustre poeta D. Teodoro Llorente.

Hace pocos días ha practicado el doctor D. Abelardo Llorat la «Nefrectomía», extirpación del riñón, a un enfermo de su clientela particular. Tan difícil y arriesgada operación fué presenciada por varios médicos, entre ellos un distinguido jefe de Sanidad militar, los cuales felicitaron al operador por la maestría y rapidez con que llevó a cabo tan delicada operación quirúrgica.

El paciente, libre de su penosa enfermedad, ha sido dado de alta, completa y radicalmente curado.

Nuestra enhorabuena al Dr. Llorat por el feliz éxito de la arriesgada operación y al paciente por haber recobrado la salud.

Fortalecida con los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad ha dejado de existir esta mañana la benéfica señora doña Elisa Zaragoza y Zaragoza, viuda de Gastalido.

Dama apreciadísima por sus innumerables virtudes y trato afabilísimo, logró labrar la felicidad de los suyos y captarse las simpatías y cariño de todos cuantos con su trato se honraron.

A sus atribuladas hijas, nietos, hermano político y demás parientes significamos nuestro pésame muy sincero y les deseamos la suficiente resignación para sobrellevar la pérdida tan irreparable.

¡Que Dios haya acogido en su seno el alma de la señora doña Elisa Zaragoza y Zaragoza!

Comienza a estar muy animado el delicioso sitio conocido por «La Vigen de la Vega», en Alcalá de la Selva, provincia de Teruel. Entre los que pasarán todo el verano en tan saludable lugar se halla el amigo nuestro, catedrático de Aleman, D. Juan San Emeterio de la Fuente, acompañado de su distinguida familia.

El sábado próximo se inaugurará con gran solemnidad el nuevo establecimiento hotel de Porta Celli y para representar al señor Arzobispo en dicho acto, ha sido designado el ilustrado secretario de Cámara D. Félix Bilbao.

Fabricación de toda clase de joyas. E. ORDURA, HIJO, CALLE MAR, 118 y 120.

El industrial relojero D. José Alcañiz, con su esposa, ha salido para París y Suiza, con objeto de visitar las grandes fábricas de relojería, hacer compras y poder, en comesturas y ventas, servir a su numerosa clientela con gran ventaja de precios.

Después de estudiar los últimos adelantos de la OPTALMOLOGÍA en los hospitales de Ginebra, Lyon, París y Burdeos ha vuelto a encargarse de su clínica, calle de la Paz, letra A P, el oculista Dr. Ricardo Genovés.

La sociedad de ebanistas y oficios similares La Solidaridad ha elegido la siguiente junta directiva: Presidente, Emilio Belloque; vice, Francisco Aguilari; secretario, Rafael Nadal; vice, Emilio Oliver; vocales: José Abril, José Sanz, Marcial Aigués, Luis Sanz, Manuel Salvador y V. Gómez; contador, Aniceto Alonso; tesorero, Vicente Serra; delegado del Centro, F. Payá, y suplente, A. Chornet.

Urberruga de Ubiola.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídale Memoria y Guía. Se remiten gratis.

Telegrafía de Madrid que en breve dará una disposición el ministerio de Gracia y Justicia, por la que sabrán fijamente los litigantes de cualquier pleito la cantidad que ha de costarles el promover el litigio.

Vernet-les-Bains: Baños; grandiosa piscina.

Nuestro querido amigo el conocido sastre D. José Sospedra (hijo) ha salido para Inglaterra, en donde se propone estudiar los adelantos que en dicho país se han hecho en este oficio. Le deseamos un feliz viaje.

Hoy ha fundeado en este puerto el vapor neruego Atlas, procedente de Swansea, con cargo de carbón mineral. Ha sido despachado para Palma el vapor Balaer.

GRAN LIQUIDACION.—Continúa la asombrosa liquidación en el acreditado establecimiento de D. A. Jiménez y C.ª, calle de San Fernando, núms. 16 al 22, haciéndose una increíble rebaja de precios, por fin de temporada, en bordados, puntillas, géneros de punto, cintas y novedades.

Con tal motivo, la tienda de los señores Jiménez y C.ª está concurridísima durante todo el día, siendo innumerables las personas que van allí a proveerse de todos aquellos géneros, que a pesar de su baratura son de calidad superior.

D. Ricardo Giner, cajero de la casa Singer en Valencia, ha sido nombrado gerente de la Sucursal de Huesca, para donde ha salido, siendo despedido por el personal de las oficinas de la casa.

Consulat de France á Valence

Le consul de France á l'honneur d'informar ses compatriotes que la réception officielle á l'occasion de la Fête Nationale, aura lieu au consulat, le 14 juillet á 10 heures du matin.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Patriarca, a las nueve y cuarto misa conventual, Misericordia, adoración de la Santa Cruz y visita a las reliquias.

En el Salvador, a las diez misa solemne con exposición, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de Pasión, con exposición, trisagio, Misericordia, sermón y reserva.

En la Sangre, a las seis misa de descombrir, y a las siete y media ejercicio del mes en honor de la Preciosa Sangre de Cristo. Por la tarde, a las cinco y media, ejercicio último del triduo, con sermón por D. José Abella, capellán del Hospital provincial.

En el Hospital provincial, a las ocho ejercicio octavo del novenario a San Enrique, emperador.

En San Lorenzo, a las siete misa de Comunión en honor de San Buenaventura, con órgano y letrillas, y a las diez la solemne con exposición y sermón por el P. Faustino María Candela, franciscano. Por la tarde, a las seis, ejercicio último de la novena con procesión, terminando con los gozos. En este día pueden ganar indulgencia plenaria los que visiten esta iglesia.

En la Encarnación, a las siete y media misa y ejercicio del mes a Nuestra Señora del Carmen.

Sucesos

Incendio.—Ayer a las ocho de la mañana, y en la casa que en la calle de los Templarios de Sueca habita la señora doña Vicenta Collantes, se declaró un incendio, quemándose muchas prendas de ropa, camas y sillas, y gracias al eficaz auxilio que prestaron los bomberos, la cosa no pasó a mayores, evitándose desgracias personales. Las pérdidas ascienden a 2.000 pesetas.

El incendio de hoy.—Esta mañana a las diez se ha producido un pequeño incendio en un cuarto bajo de la casa número 3 de la calle de Padre Huerfano.

Habita en él, de limosna, una anciana llamada Rosa Escuder Izquierdo, que ha salido esta mañana al Mercado, y al abrir la puerta del cuarto, a su regreso, ha quedado sorprendida al ver la cama, compuesta de un jergón de paja, ardiendo.

Ha dado voces en demanda de auxilio, acudiendo los vecinos y algunos individuos de Seguridad y Guardia municipal, que han dado aviso al retén de bomberos de la Casa Ayuntamiento.

Acudió la brigada sofocando el incendio, limitándose el daño a la cama y una maleta.

Amenazas.—Al retirarse anoche a su casa, una joven obrera de Alboraya, acompañada de su hermano, le salió en el camino un sugeto, que le amenazó con una pistola.

El hermano luchó con el foragido, logrando quitarle el arma.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado municipal de Alboraya y a la Guardia civil de aquel pueblo.

Otro incendio.—Ayer se declaró un incendio en una era del término de Mariñes, propiedad de D. Jacinto Vicente Villar, en la que había una partida de trigo, valuada en 150 pesetas, que quedó reducida a cenizas.

Prestaron auxilio las autoridades locales, Guardia y muchos vecinos.

Multas.—El señor Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 75 pesetas a Francisco Nómez Noquera, por blasfemo, y José Andrés Castelló, por insolentarse contra los guardias de Seguridad.

De 20 a Salvador Pomes Ortiz, por escándalo.

De 10 a Pedro Gómez Bonilla, por escándalo.

De 5 a José Pérez Arnau y José Ros Momboy, por escándalo.

Mordeduras.—En la casa de Socorro del Puerto ha sido curada Emilia Payos Ramón, de 16 años, que presentaba una herida contusa en la mano derecha, producida por mordedura de perro.

Accidentes del trabajo.—En la casa de Socorro del distrito de Ruzafa han sido curados: Juan Ruiz Fernández, de 23 años, que trabajaba en un taller de fundición de la calle de Cirilo Amorós se ha producido una herida contusa en la mano izquierda, y Vicente Micó Pastor, albañil, que ha tenido la desgracia de caerse de un andamio en las obras de la nueva estación del Norte, produciéndose varias heridas contusas en el costado izquierdo, cadera derecha, ambas manos y labio superior.

Herido.—En el Hospital ha ingresado esta mañana Manuel Cataluña Escrich, de 19 años, el cual presentaba una herida por arma de fuego en el muslo izquierdo, que se le produjo hace dos meses por agresión, que después de curado en aquella fecha se le ha vuelto a reproducir.

Caidas.—Hoy han sido asistidos en la casa de Socorro de la Glorieta Vicente Castau Aracis, de la fractura de la extremidad inferior del húmero derecho, y María Almenar Roger, de la fractura de la clavícula izquierda; ambas producidas por caídas. Pronóstico manos grave.

La Feria de Julio

El Concurso Hípico. A pesar de que ayer era el último día señalado para el abono del Concurso Hípico internacional, el Comité organizador de este festejo se ha visto precisado a prorrogarlo un día más ante la demanda de localidades y a fin de que se retiren los pedidos que hay hechos.

Esta tarde a las siete y media terminó definitivamente el abono.

Entre las familias que ayer se abonaron figuran las de los señores condes de Montornés, marqués de González, D. Luis Medrano, D. José Ramón Casans, D. Mariano Cebado, D. Ricardo Wittmann, doña Dolores Puig y Torralba, Escobar, Martí, don Alfredo Gómez, Sr. Gil de Avallé, D. Enrique Ordura, los hijos del señor barón de Santa Bárbara, D. Rafael Guixeres, D. Andrés Martí, D. Rafael Martí, D. Francisco Brugada, D. Rafael Garrido y D. Antonio Saavedra.

Entre los concursantes que han anunciado que vienen a tomar parte en este importante Concurso figura el distinguido profesor de equitación militar D. Antonio Cañero, que traerá un caballo del Estado y tres hermosos ejemplares del conocido sportman catalán Sr. Plandoli.

El conocido gentleman Mr. Niquet traerá, entre otros, el famoso caballo Kuróki. Se sabe además que han sido desembarcados en Barcelona tres magníficos caballos, propiedad de un rico argentino, que tomarán parte en nuestro Concurso.

La fiesta, como puede verse por la lista de distinguidas familias abonadas y por el número y calidad de los jinetes y caballos que tomarán parte, va a ser un éxito para la Asociación Valenciana de Caridad y Comité ejecutivo del monumento a Naval, quienes lo han organizado con una subvención del Ayuntamiento.

Beneficencia

Concurso de Natación. En este Concurso, que se celebrará el día 24, a las cuatro y media de la tarde, en el muelle del Martillo, podrán tomar parte todos los mayores de 14 años.

Las inscripciones se solicitarán del secretario de la comisión de Nuevos Festejos, en el Ayuntamiento.

Para detalles de condiciones, tanto de carreras como premios, deberán dirigirse los interesados al ponente de la comisión D. Amadeo Lloris, Colón, 63.

He aquí las carreras que se verificarán y los premios:

Cien metros, copa Llopis y tres medallas.

Cuatrocientos metros, tres premios de 75, 50 y 25 pesetas.

Carrera de patos, cinco premios de 15 pesetas.

Certámen musical

La comisión de Certámen musical no se ha reunido hoy por falta de número.

El presidente ha citado por medio de paqueta a los vocales, para el próximo sábado, a las doce.

Batalla de flores y cose

El Sr. Codoñer ha visitado hoy a los directores de las casas de Misericordia y Beneficencia, ofreciéndoles construir palcos capaces para 400 y 600 niños, respectivamente, para que los asilados puedan presenciar la Batalla de flores.

Asimismo ha ofrecido sillas en la carrera para que presencien el Coso azul.

El hermoso rasgo del Sr. Codoñer queriendo hacer partícipes de tan agradables fiestas a los pobrecitos asilados, ha causado el mejor efecto en los directores de ambos establecimientos, Sres. Izquierdo y Albiñan, quienes por ello le han felicitado cordialmente.

La comisión de Beneficencia ha sido convocada para mañana a las doce en las Casas Consistoriales.

Comisión provincial

Bajo la presidencia del señor Gobernador se ha reunido esta mañana la Comisión provincial, tomando los siguientes acuerdos:

EL SEÑOR Don Luis Buehón Fornes en cumplimiento del cuarto año de su fallecimiento. Sus padres y hermanos, suplican a sus parientes y amigos recen por su alma y voten a alguno de dichos actos religiosos.

Table with columns: CLASE DE TÍTULOS, Número del cupón, Precio de cada cupón, Descuentos. Includes data for Acciones Lérida a Reus y Tarra-gona, Obligaciones especiales de Huesca a Francia, etc.

Gran Establecimiento Balneario La Puda de Montserrat. Abierto desde 1.º Junio a 30 de Septiembre a dos horas de Barcelona. Aguas termales sulfurosas, azoadas y extraordinariamente radio-activas.

SIDRA CHAMPAGNE EL GAITE MARCA. Representante: D. Ramón Casanova Boix, Ruzafa, 72.-Teléfono 777. Gran balneario de Siete-Ag. Aguas-Bicarbonatadas-Mixtas-Ferruginosas-Magnesianas.

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—San Buenaventura, obispo, y Santa Adela. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la iglesia de la Preciosa Sangre; se desahoga a las diez de la mañana y se reserva a las diez de la tarde.

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. TEATRO APOLO.—Por la noche a las diez y media y por la tarde a las tres y media. 11.30 extraordinaria: Por la tarde a las tres y media.

Restaurant Oriol. SAN VICENTE, 84. MENU PARA MAÑANA. ALMUERZO.—3 pta. COMIDA.—Entre tres y cuatro personas. Entradas variadas.

Toros y toreros. El domingo, a las cuatro y media de la tarde, se lidiarán en nuestra plaza de Toros seis novillos del señor marqués de Tamarón, estando encargados de estoquearlos Esparteret, Enrique Pérez y Vaquerito.

Parque. La verba del Parque prensa va aconteciendo da su gran... Noticias. Han sido tenidos del ar... Noticias. Han sido tenidos del ar...

Parque de Atracciones

La verbena organizada por la empresa del Parque de Atracciones en honor de la prensa valenciana...

Huérfanos militares y civiles

Por una real orden del ministerio de la Guerra se abre concurso para proveer las plazas gratuitas...

Fiestas populares

En Torrente Hoy han comenzado en esta villa las fiestas en honor a San Antonio de Pádua...

En Torrente

En la tarde a las cuatro solemnemente se celebrará el primer día...

En Alcoy

Fiestas organizadas por los estudiantes en honor de San Buenaventura...

En Teruel

El sábado próximo, a las ocho de la noche, disparo de doce tiros de avisos...

En Teruel

El sábado próximo, a las ocho de la noche, disparo de doce tiros de avisos...

En Teruel

El sábado próximo, a las ocho de la noche, disparo de doce tiros de avisos...

En Teruel

El sábado próximo, a las ocho de la noche, disparo de doce tiros de avisos...

En Teruel

El sábado próximo, a las ocho de la noche, disparo de doce tiros de avisos...

En Teruel

El sábado próximo, a las ocho de la noche, disparo de doce tiros de avisos...

En Teruel

El sábado próximo, a las ocho de la noche, disparo de doce tiros de avisos...

En Teruel

El sábado próximo, a las ocho de la noche, disparo de doce tiros de avisos...

En Teruel

El sábado próximo, a las ocho de la noche, disparo de doce tiros de avisos...

Información municipal

La mendicidad Durante las 24 horas últimas la Guardia municipal ha detenido a 12 mendigos...

Agua potable

Se ha reunido la comisión, bajo la presidencia del Sr. Mañá, acordando aprobar el expediente de canalización de la barriada de Jesús...

Expediente

Los Sres. Romero, Ibañez Ripollés y López han comenzado hoy a instruir expediente contra el inspector de tranvías...

Concejal honorario

Hoy le ha sido presentado al Alcalde el modelo de la medalla de oro que, como concejal honorario de este Ayuntamiento...

Ordinario a Madrid

Sangre, 6, lampistería VENTA DE 12.000 PINOS En la Colonia de San Román, provincia de Albacete...

Teatros y artistas

APOLO.—Deseando la empresa complacer al público y procurar le los números interesantes de variedades que éste aplaude...

Teatros y artistas

Esta noche debutan las hermanas Wittus, notables y jóvenes alambrietas y antipodas, procedentes del circo de Parish de Madrid...

Teatros y artistas

Mañana debutarán las atractivas gongonietas y bailarinas a transformación Las Argentinas, cuyo universal renombre nos releva del compromiso de hacer su elogio...

Teatros y artistas

SERRANO.—Están muy adelantados los ensayos de la preciosa obra de los señores María y Leó El vals de los besos, cuyo estreno se verificará en breve...

Teatros y artistas

Los poetas sevillanos tienen una forma musical. Si a Tassara le suprimieran las cadencias, perseguiría de muerte al profanador...

Teatros y artistas

En la escultura, ¿dónde está el fondo? Yo no digo que lo sea el mármol sin labrar y que sea la forma precisamente la escultura...

Teatros y artistas

El soneto de Ayala es magnífico, porque nos enseña a entender y apreciar con ritmos admirables. Y la poesía no cautiva por las cosas que dice y la manera como las dice...

Teatros y artistas

Y le dice todo esto a un tiempo el libro de versos de D. Rafael Torromé. Cuando inserta, cuando trae a colación analogías de pintores y de poetas y novelistas, cuando reflexiona y toca en la filosofía, no se levanta el escritor. Cuando siente, cuando el poeta lírico se presenta, Torromé merece los aplausos...

Teatros y artistas

Fue periodista, autor dramático que ofrecía obras mayores, trabajador incansable. Y poeta lírico. Así se nos presenta gallardamente en su último libro. La creencia es la más apacible y la más dulce. No tiene heterodoxos. El Dios del Sr. Torromé, según él proclama, es el Dios de todas las misericordias. El nuestro es, además del de todas las misericordias, el de todas las justicias...

Teatros y artistas

Por lo mismo el Sr. Torromé tendrá más correligionarios que no otros, lo que no impide para que aplaudamos y recomendemos su libro de versos titulado «La vida interna».

Teatros y artistas

Entretanto seguiremos siempre creyendo que es la poesía ritmo e imagen en sus envolturas: dentro, la idea, el amor, la fe, la patria, un sentimiento o una creencia. Y así fueron el mayor poeta goethiano Virgilio, el mayor poeta alemán Goethe, el mayor poeta cristiano Dante. Y así lo serán los que sean poetas, que forma y fondo en la poesía son como símbolos y creencias en la religión, como cuerpo y alma en el hombre. El madrigal acabaría con la forma poética. El cantar acabaría también, porque la música le es indispensable. Y la poesía metida como sentimiento en una forma estrecha para que se ahogue, o dilatada para que se pierda y se disipe, será lo que se quiere, pero no será poesía. Hago bien el Sr. Torromé en cultivar las formas únicas y eternas.

Agencia Moncheta

Por Telégrafo y Teléfono

El presidente

El Sr. Canalejas celebró una conferencia ayer tarde con el Sr. Navarro Reverter, y después estuvo en el ministerio de Gracia y Justicia, donde recibió algunas visitas.

En Gubernación

El Sr. Barroso recibió a última hora de la tarde a los periodistas, diciéndoles que no tenía noticias de la huelga de Zaragoza.

El general Luque

El ministro de la Guerra no irá a Centa ni Melilla, como se dijo. Permanecerá todo el verano en Madrid, y ni siquiera acompañará a su familia, que marcha de verano.

Entierro

Dicen de Guadix que se verificó el entierro del cadáver del conde-duque de Benavente, fallecido anteayer, según comuniqué, y cuya desgraciada suerte todo el mundo lamenta.

Protesta en Jerez

Comunican de Jerez que en el teatro Esclava se celebró un mitin de protesta contra los arbitros municipales nuevos.

La huelga de Zaragoza

Las bases presentadas por los patronos son diez. 1.ª Que se reanude el trabajo, trabajando diez horas.

Huelga en Puertollano

Dicen de Puertollano que en caso de que los huelguistas no vuelvan al trabajo, cuyo plazo vence hoy, la Compañía de Carbón cerrará las oficinas despidiendo a los empleados.

Otra huelga

Palma 12.—El conflicto planteado por los patronos abafiles parecía solucionado mediante la aceptación de éstos de la clasificación dada por los obreros; pero los patronos manifestaban que rechazaban el trabajo de los obreros de tercera categoría.

De San Sebastián

La salida de los balandros para las regatas del crucero Guetaria, constituyó un espectáculo hermoso. El rey tripulaba el balandro Hispania.

De Ferrol

En virtud de órdenes del Gobierno, ha comenzado la descarga en el arsenal de las armas que lleva el vapor alemán Gemma. Presencian la operación el juzgado militar, las autoridades y el consul alemán.

De San Sebastián

La salida de los balandros para las regatas del crucero Guetaria, constituyó un espectáculo hermoso. El rey tripulaba el balandro Hispania.

De San Sebastián

Patronos y obreros celebraron una reunión en el ayuntamiento, sin llegar a un acuerdo. Los patronos propusieron la siguiente fórmula: Diez horas de trabajo hasta primeros de setiembre.

De San Sebastián

Hubo armonía, pero los obreros manifestaron que no podían resolver sin la opinión de todos. Igualas manifestaciones hicieron los patronos. Se convino en que el viernes se reúnan los patronos. Los obreros se reunirán hoy para acordar la huelga.

La prensa

El Imparcial.—En su artículo de fondo escribe lo siguiente: «Nuevamente se agita la aspiración de resucitar la Solidaridad Catalana y vigorizar el aletargado espíritu catalanista. No requiere detenido análisis el flamante programa de los mancomunados. Aplaudiríamos el movimiento si se concretara a fomentar la beneficencia, la cultura, las obras públicas y el concierto de voluntades para la prosperidad de la región noble y laboriosa, pero observemos que tras dentro la proposición, la tendencia de resucitar las agitaciones solidarias.»

La prensa

El Liberal.—Habla de la cuestión de Marruecos y dice: «En la hora actual ni Francia, ni nosotros, ni nadie podrá adelantarse un poco más en Marruecos. Todo induce a creer que no existe ya el estado de derecho creado en Algeciras y que se avecina un nuevo concierto internacional.»

La prensa

El País.—Combatiendo nuestra intervención en Marruecos, se expresa en los siguientes términos: «Apenas dados varios pasos por los campos del Rif ya hemos gastado 62 millones, más 32 que hay de aumento en el actual presupuesto, y para colmo de desventuras el desembarque en Larache está a punto de costarnos graves disgustos.»

La prensa

El Universo.—Habla de la situación de Europa y dice: «La mitad de los combustibles hubieran bastado hace 50 años para encender la guerra europea. El temor de las guerras está en la seguridad que abrigan las fuertes de poder despojar a mansalva a los débiles, pero como son poderosos quienes luchan, ni Alemania, ni Francia, ni Inglaterra se lanzan.»

La prensa

La Mañana.—Se ocupa del ayuntamiento de Madrid, diciendo: «La unanimidad de las censuras al ayuntamiento de Madrid por el inmerecido concurso para la reanudación de arbitrios, impone su anulación y convocar otro que ofrezca garantías.»

La prensa

El Debate.—En su artículo de entrada dice: «Para los franceses apenas somos más que un conjunto de mentecatos oficiosos que queremos llevar vela en un entierro donde no nos llaman. El sitio de París y la desmembración de Alsacia y Lorena se levantan delante de los franceses como pesadillas trágicas.»

Consejo de ministros

Se está celebrando en el departamento de Gracia y Justicia. El Sr. Barroso llevaba los expedientes para la construcción de Casas de Correos en Valencia, San Sebastián y Pontevedra...

Más de Zaragoza

El Centro Obrero está muy animado. Nótese agitación entre los huelguistas. Los carreteros están dispuestos a impedir los carros cargados del abasto de los mercados.

De Tensifra

Los oficiales del cañonero alemán Panther realizaron una excursión por el interior de la isla. A media noche zarpó el cañonero, sin práctico y sin despachar con la Sanidad.

Más de Zaragoza

El Sr. García Prieto ha dicho a los periodistas que el conocer al detalle las negociaciones que se sigan sobre lo de Marruecos le crea una situación mucho más difícil que la de los demás ministros y del propio presidente del Consejo.

Formidable incendio

Toronto.—Ha estallado un formidable incendio en los bosques inmediatos al lago Michigan. Más de 400 personas han muerto abrasadas.

Noticias de Barcelona

Barcelona 13, 17-10 Incendio Un incendio ha destruido la sección de agujas de una fábrica de objetos de celuloide, de los Sres. Hugo, Eustach y Compañía, establecida en la calle de la Diputación.

Alcalde detenido

Los mozos de escuadra han detenido al alcalde de Corbera por haberse negado a dar posesión a los concejales repuestos. Ha sido entregado al juez de San Felix.

Periódico denunciado

El número de El Correo Catalán correspondiente al día de hoy, ha sido denunciado por injurias al gobernador.

Los radicales

Los radicales celebrarán el próximo domingo un mitin en Olesa.

Cotización oficial

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 per 100 interior, 4 per 100 exterior, etc.

Sección amena

Gedeón en el teatro ve al autor de la obra que se está representando sentado en una butaca, y dice a un amigo: «Eso de que el autor venga a ver su propia obra me parece ridículo. Es como si el día de mañana diera yo una conferencia en el Ateneo y fuera también yo mismo a sentarme entre los oyentes.»

Sección amena

«¿Qué diferencia encuentras entre imprimir y publicar, Julia?»—pregunta un novio a su novia. «Una diferencia muy grande. Tú puedes imprimir un beso en mis labios, pero no debes publicarlo.»

Sección amena

Al empezar la sesión en un juicio oral pidió la palabra un perito; pero el presidente le interrumpió, diciéndole que había de guardar silencio mientras no se le preguntara.

Sección amena

La audiencia continuó. Después de dos horas volvió el presidente, diciéndole: «Ahora, señor perito, se servirá usted dar su dictamen. ¿Qué tiene usted que decir?»

Sección amena

«Sólo quería advertir que soy algo sordo y deseaba que se me permitiera colocarme más cerca del acusado y de los testigos. [Hasta ahora no he oído ni una sola palabra.]

Sección amena

La sesión tuvo que empezar de nuevo. «¿Cuánto ha cuatro-tercia-cinco en el negocio, Pulido?»

Sección amena

«Tan sólo cinco-dos duros. —Pues entonces, se ha leído. —Anoche estuve en su casa y al ponerle la dos-tres, no tengo cuatro-tercera, le dije a su esposa Inés. —Va perdiendo los papeles. Si yo tojo ese negocio, de seguro que reparto a mil reales con mi socio. —[Si siempre está en la taberna! Su mujer, con muy buen juicio, dice se encuentra una-dos tres-cuatro-cinco en el juicio.]

Sección amena

Solución a la anterior: Cartelero. Imp. de J. Guix, Mifansa, 7 y 9, Valencia

Agencia Moncheta

Por Telégrafo y Teléfono

El presidente

El Sr. Canalejas celebró una conferencia ayer tarde con el Sr. Navarro Reverter, y después estuvo en el ministerio de Gracia y Justicia, donde recibió algunas visitas.

En Gubernación

El Sr. Barroso recibió a última hora de la tarde a los periodistas, diciéndoles que no tenía noticias de la huelga de Zaragoza.

El general Luque

El ministro de la Guerra no irá a Centa ni Melilla, como se dijo. Permanecerá todo el verano en Madrid, y ni siquiera acompañará a su familia, que marcha de verano.

Entierro

Dicen de Guadix que se verificó el entierro del cadáver del conde-duque de Benavente, fallecido anteayer, según comuniqué, y cuya desgraciada suerte todo el mundo lamenta.

Protesta en Jerez

Comunican de Jerez que en el teatro Esclava se celebró un mitin de protesta contra los arbitros municipales nuevos.

La huelga de Zaragoza

Las bases presentadas por los patronos son diez. 1.ª Que se reanude el trabajo, trabajando diez horas.

Huelga en Puertollano

Dicen de Puertollano que en caso de que los huelguistas no vuelvan al trabajo, cuyo plazo vence hoy, la Compañía de Carbón cerrará las oficinas despidiendo a los empleados.

Otra huelga

Palma 12.—El conflicto planteado por los patronos abafiles parecía solucionado mediante la aceptación de éstos de la clasificación dada por los obreros; pero los patronos manifestaban que rechazaban el trabajo de los obreros de tercera categoría.

De San Sebastián

La salida de los balandros para las regatas del crucero Guetaria, constituyó un espectáculo hermoso. El rey tripulaba el balandro Hispania.

De Ferrol

En virtud de órdenes del Gobierno, ha comenzado la descarga en el arsenal de las armas que lleva el vapor alemán Gemma. Presencian la operación el juzgado militar, las autoridades y el consul alemán.

De San Sebastián

La salida de los balandros para las regatas del crucero Guetaria, constituyó un espectáculo hermoso. El rey tripulaba el balandro Hispania.

De San Sebastián

Patronos y obreros celebraron una reunión en el ayuntamiento, sin llegar a un acuerdo. Los patronos propusieron la siguiente fórmula: Diez horas de trabajo hasta primeros de setiembre.

De San Sebastián

Hubo armonía, pero los obreros manifestaron que no podían resolver sin la opinión de todos. Igualas manifestaciones hicieron los patronos. Se convino en que el viernes se reúnan los patronos. Los obreros se reunirán hoy para acordar la huelga.

La prensa

El Imparcial.—En su artículo de fondo escribe lo siguiente: «Nuevamente se agita la aspiración de resucitar la Solidaridad Catalana y vigorizar el aletargado espíritu catalanista. No requiere detenido análisis el flamante programa de los mancomunados. Aplaudiríamos el movimiento si se concretara a fomentar la beneficencia, la cultura, las obras públicas y el concierto de voluntades para la prosperidad de la región noble y laboriosa, pero observemos que tras dentro la proposición, la tendencia de resucitar las agitaciones solidarias.»

La prensa

El Liberal.—Habla de la cuestión de Marruecos y dice: «En la hora actual ni Francia, ni nosotros, ni nadie podrá adelantarse un poco más en Marruecos. Todo induce a creer que no existe ya el estado de derecho creado en Algeciras y que se avecina un nuevo concierto internacional.»

La prensa

El País.—Combatiendo nuestra intervención en Marruecos, se expresa en los siguientes términos: «Apenas dados varios pasos por los campos del Rif ya hemos gastado 62 millones, más 32 que hay de aumento en el actual presupuesto, y para colmo de desventuras el desembarque en Larache está a punto de costarnos graves disgustos.»

La prensa

El Universo.—Habla de la situación de Europa y dice: «La mitad de los combustibles hubieran bastado hace 50 años para encender la guerra europea. El temor de las guerras está en la seguridad que abrigan las fuertes de poder despojar a mansalva a los débiles, pero como son poderosos quienes luchan, ni Alemania, ni Francia, ni Inglaterra se lanzan.»

La prensa

La Mañana.—Se ocupa del ayuntamiento de Madrid, diciendo: «La unanimidad de las censuras al ayuntamiento de Madrid por el inmerecido concurso para la reanudación de arbitrios, impone su anulación y convocar otro que ofrezca garantías.»

La prensa

El Debate.—En su artículo de entrada dice: «Para los franceses apenas somos más que un conjunto de mentecatos oficiosos que queremos llevar vela en un entierro donde no nos llaman. El sitio de París y la desmembración de Alsacia y Lorena se levantan delante de los franceses como pesadillas trágicas.»

# EL MATADOR DE MOSCAS „DAISY” LAS MATA TODAS

Desconfiar de las imitaciones ineficaces ó peligrosas, que el éxito incomparable ha hecho



aparacer.—Exijanse las cajitas con estas Marcas y Dibujos

Aparato de metal fuertemente esmaltado en colores, bósito adorno de duración limitada, existim adador de moscas de efícazia universalmente reconocida, que ha destruido por completo los zetas y pegajosos papales, así como las solaciones venenosas en platos, que hasta ahora se habían usado para combatir las moscas.

DE VENTA: En los principales comercios, bazares, ferreterías, droguerías, etc., etc., y al por mayor sólo en casa de EDUARDO SCHILLING, S. EN C., BARCELONA - UNICOS IMPORTADORES PARA ESPAÑA Y PORTUGAL

## UNICA EN TODO EL MUNDO

Las ciencias médicas han reconocido en la levadura de cerveza propiedades curativas no observadas en ningún medicamento pero el mal sabor ha impedido su uso salutar.

Este original preparado sin desmerecer las virtudes de la levadura tiene un sabor agradableísimo de fácil mezcla, acción activa sin originar nuevas enfermedades y conservación ilimitada. Frasco 5 pesetas. Venta en farmacias.

Por sus éxitos sorprendentes, duraderos y certificados

### NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO

LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.

NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

## SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

Plaza de la Reina, 2; calle Pi y Margall, 53, y Tros Alt, 60

### Subasta

Procedente de ciertos testamentarios se saca a la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día DIECISIETE del corriente mes, a las once horas, en el despacho del notario de este capital D. Salvador Romero, calle de Seranós, 2, y con intervención del corrador colegiado D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Otañales, número 4, la finca siguiente, situada en

#### Moncada

Una casa de moderna construcción, propia para vivienda, compuesta de planta baja, ático y un pequeño jardín, situada en la calle Avenida de la sista, sin número, la primera de la izquierda saliendo de la referida estación. Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que regir para la subasta, están de manifiesto en la notaría y el corrador entrará al precio.

#### Se vende

Un piano nuevo de excelentes voces y acorcha la marca. Razón: calle Miñaca, 3, bajo.

#### Línea de vapores

Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, San Sebastián, Bilbao, Santander y Bilbao.

Se vende de este punto el 14 del actual, para Almería, Cádiz, Almería, Málaga, Cádiz, San Sebastián, Bilbao, Santander y Bilbao.

Se vende de este punto el 14 del actual, para Almería, Cádiz, Almería, Málaga, Cádiz, San Sebastián, Bilbao, Santander y Bilbao.

### SOCIEDAD GENERAL DE TRANSPORTES MARÍTIMOS

## SALTA

para BUENOS-AIRES (sin escalas) TRAVESIA 15 DIAS

Saldrá fíjamente el 31 de julio, admitiendo pasaje de lujo de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y 3.ª clase.

Este nuevo vapor a doble máquina está construido con arreglo a los últimos adelantos de la ingeniería naval, contando con tres puentes de popa, salas recreo, salones música, telegrafía sin hilo, etc., etc. El pasaje de 3.ª dispone de cama litera y cuartos con lavabo y baños, sirviéndose su comida en mesas.

Consigntarios en Valencia: Camoin y Testor, Peris y Valero, 35 (antes Paz), frente al Paisos Hotel.

### Perdida

Por ser requerido de familia, se aplica a la persona que se haya encontrado una tapa de reloj de oro esmaltado, de número que se perdió desde la calle de la Manica cruzando el Mercado hasta la de Don Juan de Villerrasa, el día 11 del actual mes, se ruega la entreguen en la tienda de tejidos de El Globo, esquina a la calle de Ramilletes, y se le gratificará.

### Se traspasa

por tener que ausentarse su dueño de Valencia, una casa de viviendas muy acreditada y en el sitio más céntrico de la capital. Razón: calle de las Barcas número 3, peluquería del Siglo.

### Pozos artesianos

(Sondeos en general) Hay dispuestas máquinas perforadoras para grandes y pequeños sondeos en toda clase de terrenos y parajes. Diríjirse a Matalí y Cabedo constructores de pozos, Borrull, 25.

## CILRO-ANEMIA

APROBACIÓN de la ACADEMIA de MEDICINA de PARIS

DOSIS 2 a 6 Píldoras JARABE 1 a 3 cucharadas

# BLANCARD

## JARABE

EL MEJOR RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE

## LINFATISMO

## CASA PAMPLÓ

### ROS, VIDAL Y ESCRIBO

### Grandes rebajas de precios

en todos los géneros de la temporada

### Procedente de la antigua casa, h varios artículos á precios verdaderamente fabulosos.

### Aviso interesante á las señoras

En el estremo de la calle de la Sangra, 15, frente al Ayuntamiento, se liquidan varios saídos y géneros de ocasión y oportunidad: Echarpes y salidas de teatro, desde 5 ptas.—Sedas listadas y chinos para blusas, a 150 ptas.—Manillas para blusas blancas y negras para las próximas corridas de toros, desde 5 pesetas.—Percales casaca blava, a 85 ptas.—Cortinas y trajes para campo y playa, a 3 ptas. corte traje.—Colchones fuertes de hilo para el verano, a 40 corte a 40 ptas.—500 matrimonios.—Sábanas condecoradas, a 3 ptas. corte.—Aplicaciones y sellos de goma, a 25 céntimos.—Lienzo puro hilo para camisas y calcancillos, a 25 céntimos.—Batistas para blusas y trajes 25 céntimos.—Lanas listadas fondo crema para caballero.—Mochileros de la mejor goma, desde 300 ptas.—Abalicos japoneses, a 30.—Sombreros de paja, a 50 céntimos.

NOTA. Gran saldo francés lana para trajes baño, a 1 peseta.

### VAPOR ESTEREO

El Carmen saldrá de este punto el 14 del actual, para Almería, Cádiz, Almería, Málaga, Cádiz, San Sebastián, Bilbao, Santander y Bilbao.

### Antiguo servicio á las señoras

En el Gran Informarías: Martí Bon, Muelle de Levante, 15.

### Sellos

Se compran SIN IMPORTAR LA CANTIDAD, toda clase de sellos sencillos, letas y colecciones, a los mejores precios.

### PERSIANAS

Se compran SIN IMPORTAR LA CANTIDAD, toda clase de persianas sencillas, a los mejores precios.

### Alquileres

Se alquila un piso segundo, recibiendo luz, con mucha luz y comodidad, en la calle de Bonafé, 4, se alquila un piso segundo, recibiendo luz, con mucha luz y comodidad, en la calle de Bonafé, 4.

### Servicio de vapores especial

Para Londres y Hamburgo

Saldrá el lunes 17 del actual.

### ORO

Se compran SIN IMPORTAR LA CANTIDAD, toda clase de oro, a los mejores precios.

### Ventos

Se venden muebles de toda clase y obras, a precios muy baratos.

### Compañía de vapores Vimesa de Sevilla

Para Almería y Cádiz

Saldrá de este punto el 17 de julio, directo para Almería y Cádiz.

### Noticias

Se vende un terreno de 30 años de edad, en la calle de San Juan, 15, se vende un terreno de 30 años de edad, en la calle de San Juan, 15.

### Dinero

Se compran SIN IMPORTAR LA CANTIDAD, toda clase de dinero, a los mejores precios.

# NUTRITIVO-TORRENS

Encuéntrense en este preparado, convenientemente amalgamados, dosificados y concentrados al máximo, los principios necesarios para la nutrición. A poco de ingerido en el estómago el Nutritivo-Torrens, pasa rápidamente á formar parte de la sangre, á la que refuerza y purifica, y desarrolla con sus reacciones químicas la vitalidad, ó sea la fuerza y el material necesario para la pronta formación y crecimiento de los tejidos todos que constituyen el organismo humano, reemplazando con moléculas nuevas y sanas las ya oxidadas ó viciadas, que son causa ó campo abonado de varias enfermedades.

Es, por tanto, Nutritivo-Torrens, no sólo un alimento completo, si que tambien un antiséptico y tónico excelente, de seguro éxito para la curación de todas las enfermedades que reconocen por causa la debilidad general ó impureza de la sangre, como la Inapetencia, Malas digestiones, Palidez, Clorosis, Anemia, Raquitismo, Convalecencias lentas, Leucorrea, Enfermedades del crecimiento, etc., etc.

## PARA LA VENTA, FARMACIA DEL DR. TORRENS

73, plaza del Mercado, 73, Valencia (junto á la Droguería de la Luna)